

# 民办名校“小升初”要登记了

比往年提前了两三个月,学费普遍上涨,要入校,证书还是多多益善

往年三四月份才开始的南京民办名校“小升初”登记,今年却提前了两三个月。这几天,一些名校的网站上已经陆续贴出了明确的登记标准,但往年为了扩招的20%部分与民办校争夺生源的公办学校几乎按兵不动。

## 民办校登记标准变化不大

在南京玄武外国语学校门口贴着“2010年招生通告”,从本月21日到23日开始接受“小升初自主招生”登记,而秦淮外国语学校、金陵中学河西分校等也将在本月下旬接受咨询登记。每年大部分民办校在招生计划中都有40%的名额用于自主招生,现在启动的报名登记,用的就是这40%的计划。

“每天都有10多个家长打电话来催,往年我们启动得晚,有些学生等不及就被别的学校抢走了。”玄武外国语学校董事长孙菊生说,提前接受登记主要是被家长“推着走”。去年玄外有近700个符合报名条件的小学生报了名,最后自主招生录取72个。这近700个报名者的条件就已经非常了得,要求是小学三、四、五年级语文、数学、外语期末考试成绩全优,并连续被评为校三好生或优秀少先队员者,或是小学五年级语文、数学、外语期末考试成绩全优,并符合以下条件之一者:四年级或五年级曾获得区级以上(含区级)“三好学生”、“优秀少先队员”、“十佳少年”荣誉称号者;小学四年级或五年级参加教育行政部门认可的数学、外语、信息编程竞赛,获得区一等奖者或市二等奖者。

以上者;曾任小学少先队大队长者。今年的要求也是如此。

金陵中学河西分校的招生规模相对大一些,门槛也相对低一些。条件包括:在小学4—6年级曾经获得市、区以上“三好学生”、“优秀少先队员”荣誉称号者;在小学4—6年级至少两次为学校“三好生”或“优秀少先队员”,且文化成绩优秀者;在市区以上的学科竞赛、科技等竞赛获奖或艺术、体育等方面有显著特长且文化成绩优秀者;生源基地学校推荐的优秀学生。

“看上去这些学校的要求跟以前差不多,看来奥数这些竞赛还是有市场。”赵先生的儿子在一所有普通小学上六年级,三年级后就一直在奥数奥语培训班苦战。“小孩五年级考了个奥数三等奖,一打听,学校一般至少要二等奖,今年只能再拼一下。”1月9日,赵先生的儿子又进行了一次奥数考试,如果能得到二等奖,那上一些民办名校的问题就不大了。“现在的材料太薄了,去年我去玄外招生现场看了一下,有些小孩拿出来的证书有五六十张。”赵先生说,这段时间还得和儿子憋足了劲儿攒证书。



漫画 俞晓翔

## 公办校将控制择校生数量

义务教育阶段公办学校的教师已经实行了绩效工资,民办学校的教师工资也跟着涨起来,相应提高了办学成本。“我们向物价部门提交了涨价申请,计划学费从每学期5000元提高到6000元,涨幅20%。”玄武外校有关人士透露。记者了解到,已经提交了涨价申请的民办校有四五所,普遍涨幅在20%左右。因为还没批下来,有的学校在招生简章中说得比较含蓄,只标明了学费标准不高于同类学校初中部的学费标准,还列出2009年的学费做参考。

“我们了解了一圈发现,2009年民办校学费最少的一

学期也要3000元,多的超过8000元,要是再涨一两千,真是一笔负担。”一位今年小升初的家长直言,预算又要增加了。但为了孩子,多掏几千块也认了。

以前在抢生源方面毫不示弱的公办校今年几乎按兵不动。有学校明确表示,将控制择校生的数量。一位老师说,实行绩效工资后,学校招收择校生所收的择校费全部上交了。多收学生,老师需要多付出,但在收入上没变化,还不如把自己学区内的学生教好。有公办学校明确表示,择校生可能会减少一半。

快报记者 黄艳

## 冬天穿校服还是便服

南京一中:“民意调查”说了算

最近,南京大多数中小学生都换上了肥大厚重的冬季校服,但是南京一中校园里的少男少女们却是例外。他们身上的冬装色彩鲜艳、款式各异,以羽绒服为主。

学工处副主任吕建林说:“一中一直没有给学生订冬季校服的惯例,但这学期有家长和学生提出来,要订冬季校服。”原来,提出订校服的家长认为,孩子天天穿校服,就没人攀比了。“虽然提议的人不算多,但学校还是觉得应该听听大家的意见。”吕建林说。

为此,去年9月,该校学生会设计了调查问卷,内容包括是否赞成订校服,理由是什么等等?调查结果显示,超过50%的学生不赞成订购冬季校服。不赞成的理由有很多种:有的说,冬季校服的材质不好,而且别的学校的校服款式也很难看。而有些家境一般的学生则表示,虽然冬季校服只需100多元,但如果是连着春秋和夏装全套订,要超过300元,是一笔不小的负担。少数服从多数,最后学生处决定暂缓冬季校服的订购。

记者发现,南京中小学中,要求学生统一订购校服的学校不在少数,而且校服款式基本上都是由学校决定的。因此,学生的冬季校服几乎差不多,都是加大码不收身的大号运动外套,有些个子小的女生套在校服中就像偷穿了大人的衣服。

也有些学校想换点儿花样,但最后却因为家长反对不了了之。一位女生说,原本学校准备订韩版校服,女生可以穿裙子,男生穿的是帅气的制服。为此,持反对意见的家长不少,有的认为韩版校服太贵,有的认为太漂亮的校服让学生分心,还有担心穿裙子冻出病来。校方最后不得不将男女生都差不多的灰暗运动装作为校服。

快报记者 黄艳

# 石门坎地区百姓看病就医更方便了

元月16日南京市第一医院鑫园门诊部隆重开业

位于白下区石门坎2号,门诊面积4125平方米的南京市第一医院鑫园门诊部将于本月16日开业。据悉,市第一医院派出的坐诊专家团队为心脏专家段宝祥主任、消化专家孙士其主任,口腔科专家夏金星主任,妇产科专家谢静燕主任等省市资深专家,开设科室有内科、外科、骨科、泌尿外科、妇产科、儿科、耳鼻咽喉科、口腔科、皮肤科、眼科、推拿针灸科等。门诊部的开业将三级医院的优质医疗资源服务到社区,极大方便了市民就医。

## »门诊特色篇

南京市白下区石门坎月牙湖街道,小区多、人口密度高。但很长一段时间,该地区周边4公里范围内没有一家具备三级医疗资质的医疗机构,这给当地市民带来了极大不便。南京市第一医院在该地区开设鑫园门诊部这一惠民举措,既解决了当地市民看病难的问题,又扩大了医疗服务范围,让更多市民享受三甲医院的医疗服务。

作为卫生部首批三级甲等综合性医院,南京市第一医院(南京医科大学附属南京第一医院)在很多方面都有着独特的诊疗特色:南京医科大学第三临床医学院、南京市心血管病医院、国家药物临床试验机构、国家首批心脏移植准入医院、国家首批工伤康复试点机构、卫生部冠脉介入培训基地、卫生部内镜诊疗技术培训基地、南京市糖尿病防治中心、南京临床核医学中心、南京红十

字眼库等均设在该院。早在2002年11月该院就通过英国BSI太平洋公司医院ISO9001质量管理体系认证。2009年12月31日被卫生部评为“全国医疗卫生系统先进集体”。2010年一季度,建筑面积近4万平方米,集病房、特色治疗、放射治疗、健康体检为一体的现代化医疗综合楼投入使用。

正是依托市第一医院的医疗优势,鑫园门诊部科室设置齐全,将开展集普通门诊、特色专科、专病门诊、专家门诊和社区健康生活指导及各层次的健康体检为一体的服务。

院本部将定期派出专家坐诊,并向市民开展预约服务。同时,门诊部还配备了优良的检查设备,如直接数字化X

机、彩超、心电图、超声心动图、全自动生化分析仪、放射免疫检测等,并以院本部先进的设备为后盾,保证了就医质量。如患者需住院治疗,可直接在鑫园门诊部收住入医院本部治疗,不用奔波。此外,鑫园门诊部还将秉承第一医院“惠民利民,情系百姓”的传统,定期举办义诊、讲座,组织专家深入周边社区进行健康宣教。

»利民惠民篇

2009年,市第一医院在创建一流医疗服务基地,实现“病有良医”的过程中,利用2005年度联合十余家区县级医院成立的第一医院集团为平台,积极辐射优质医疗资源,创新性地开展了系列惠民利民的新举措。

今年,第一医院在建邺区、安庆、靖江、太仓等地开设分中心,目前医院的心内、胸外、骨科等重

点专科已在江苏、安徽、湖北、河南等省近20个大中城市建有54家分中心,24家定点指导医院,16家二级医院成为该院集团医院。同时医院还主动组织对本市社区医生进行定期免费培训,一年来接受培训人数达千余人。2009年12月南京市第一医院浦口分院正式挂牌。作为南京市首家“双向转诊”的试点医院,市第一医院还在秦淮区一二级医院开展双向转诊,三年的转诊满意度达100%。

“七一”前夕,医院为188名市级以上企业劳模免费体检;

“八一”前夕医院派出专家到盱眙黄花塘革命老区为当地老战士及群众进行免费义诊,送医送药。

九月院党委率专家到江宁周岗为国家级抗洪英雄李昌保送医送药。1991年李昌保为保护人民生命财产身负重伤,终身瘫痪。

十八年来,医院领导换了几届,专家更新多人,但爱心活动一直延续。

医院主动出资12余万元并派出专家,帮助溧水洪蓝镇姜家村改建成一座精品农村卫生室,改善了当地5000居民的就诊环境及救治能力。

医院坚持开设市民健康学校,2006年至今,累计开课百余次,上万市民受惠。

与市癌友协会合作,帮助肿瘤患者获得防治知识和提供减免服务;与市慈善总会继续联合开展心蕊工程,累计投入50余万元,成功救助特困家庭30名先心患儿。这项爱心行动今年还将继续。

主动接纳四川灾区医院的7位医生来院免费学习,目前他们已学成返乡,为重建做贡献。 张子青



南京市第一医院鑫园门诊部大楼外景

## »服务信息篇

### 鑫园门诊专家门诊时间一览表

| 科室   | 专家       | 门诊时间  |
|------|----------|-------|
| 心内科  | 段宝祥主任医师  | 星期三下午 |
| 心内科  | 戴国强主任医师  | 星期六上午 |
| 呼吸科  | 谢红副主任医师  | 星期一上午 |
| 呼吸科  | 许玲华主任医师  | 星期二上午 |
| 消化科  | 孙士其主任医师  | 星期三下午 |
| 消化科  | 孙丹莉主任医师  | 星期五下午 |
| 妇产科  | 谢静燕主任医师  | 星期四下午 |
| 妇产科  | 王宁副主任医师  | 星期一下午 |
| 妇产科  | 钱蔚副主任医师  | 星期一上午 |
| 内分泌科 | 魏敬副主任医师  | 星期一上午 |
| 神经内科 | 赵红东副主任医师 | 星期三上午 |
| 皮肤科  | 许慧娟主任医师  | 星期五上午 |
| 核医学  | 李少华副主任医师 | 星期五上午 |
| 核医学  | 王峰副主任医师  | 星期四上午 |
| 泌尿外科 | 曹志刚主任医师  | 星期五上午 |

## »活动篇

### 本周六市第一医院鑫园门诊部有义诊

本月16日(本周六)上午8:30—11:30,南京市第一医院将在鑫园门诊部(石门坎2号)举行大型义诊。届时院本部将派出心脏内科、神经内科、内分泌科、呼吸科、消化科、骨科、泌尿外科、皮

肤性病科、口腔科、眼科、耳鼻喉科、中医科、妇产科、儿科等资深专家坐诊,免挂号诊疗费。咨询电话:84685018,乘车路线:81路、84路、110路、52路、17路、89路、34路、99路到装饰大世界站下。